



“浙江法制报”微信

王昌荣在省委政法委机关年度总结大会上强调

坚持政治建设统领 保持善谋实干姿态 全力推动新年度政法工作再上新台阶

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 1月28日上午,省委政法委机关举行2021年度总结大会。省委常委、政法委书记王昌荣出席并讲话,代表省委、省委政法委向在岗位上辛勤工作、默默奉献的全体干部职工表示感谢,并致以新春祝福。省委政法委常务副书记朱晨主持。

王昌荣指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,是我省高质量发展建设共同富裕示范区的起步之年,也是全省政法工作经受考验、攻坚克难、取得显著成效的一年。一年来,省委政法委机关在省委的坚强领导下,以改革创新的勇气、真抓实干的作风,统筹谋划、协调推进,守正创新、开拓进取,有效应对一系列重大风险挑战,办成了一件件大事要事难事,推动我省政法工作取得了新突破。特别是推动各地各政法机关掀起学习贯彻习近平法治思想新热潮、维护国家政治安全和社会

稳定取得新成效、平安中国示范区建设迈上新台阶、政法数字化改革取得新进展、基层社会治理现代化水平实现新跃升、执法司法质效和公信力得到新提升、政法队伍建设展现新形象,向党和人民交出了一份靓丽的高分答卷。

王昌荣强调,总结是为了新的出发。党的十九大以来,我省政法战线进行了许多有益探索,推动我省政法事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。改革创新成为政法系统鲜明底色,鼓励基层探索、尊重基层首创成为变“盆景”为“风景”的重要路径,直面突出问题、敢于攻坚克难成为政法工作克敌制胜的重要方法,顺应数字化潮流、主动塑造变革成为政法工作提质增效的引领性抓手。我们要正确把握新时代政法工作规律,善于总结鲜活经验,系统集成有效举措,不断开创新时代政法工作新局面。

王昌荣指出,2022年是党的二十大和省第十五次党代会召开之年、杭州亚运会举办之年,做好政法工作意义重大。希望委机关全体干部勠力同心、勇毅前行,全面抓

好省委政法工作会议的贯彻落实,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献政法力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要始终以政治建设统领全局,站稳立场、把牢方向、拉高标杆、增进团结,真正做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要始终以善谋实干姿态推进工作,强化战略思维,善于讲究策略,“致广大而尽精微”,努力在新征程开辟新境界。要始终运用科学方法狠抓落实,做到坚持问题导向抓落实、稳进提质抓落实、增强斗争精神抓落实、“绣花”功夫抓落实、亲力亲为抓落实、严管厚爱抓落实,确保“谋一件、干一件、成一件”。

会议通报表彰2021年度委机关先进集体、先进个人,并对做好当前疫情防控和节日期间党风廉政建设作出部署。

省委政法委领导班子成员,省法学会党组成员,一、二级巡视员,委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心副处级以上干部参加会议。

争分夺秒搭建气膜实验室

1月27日,经过杭州消防救援支队滨江大队、重机大队、复兴站等8个支队63名消防员近15个小时的奋战,杭州白马湖会展中心AB馆内的7个充气软式和10个支架硬式气膜实验室全部搭建完成,满足了大范围开展核酸检测的需求。

通讯员 林骏 本报记者 陈立波



杭州政法干警严字当头携手抗疫

本报记者 许梅 高敏 陈毅人 肖春霞 见习记者 王梓
通讯员 傅宏波 王怡蔷 萧公宣 滨法 钟法 方利利
陈开腾 巫柏美 傅羽佳

春节日益临近,杭州疫情牵动所有人的心。面对这场没有硝烟的战斗,杭州政法人毅然冲向一线,严阵以待,严守担当,用坚守的身影筑起安全的防线。

法院:疫情就是命令 防控就是责任

1月28日凌晨,滨江街头巷尾静悄悄。此时,滨江区法院的应急小分队早已来到晶都社区,一头扎进防控工作。

在南岸晶都小区,队长倪寿波等人维护着核酸检测点现场秩序。“大家距离保持一米距离!”“绿码是这列队伍,黄码是那列队伍。”“扫一扫预约码,先登记”……遇到有疑间的居民,倪寿波总是耐心解答,碰到不会操作的老人,

就拿着手机一步步教。看到一名老人推着轮椅过来核酸检测,倪寿波赶紧联系医护工作者为她开辟绿色通道,并帮着推轮椅。

在长兴苑小区,忙着运送生活物资的杜杨收到了一名爸爸的求助。原来,孩子突然生病,正居家隔离的一家人急得不知如何是好。“不要紧张,我们来帮你。”杜杨第一时间帮忙联系社区医院,医护人员很快上门对小孩进行诊治。

疫情就是命令,防控就是责任。1月27日上午,杭州市中院紧急组织一支由100名党员干部组成的志愿者队伍,奔赴滨江各社区。这支队伍中,既有中层干部,也有普通干警;既有即将退休的老同志,也有新入职不久的小年轻;既有家住滨江的杭州本地人,也有春节打算留守杭州的外地干警。他们平时忙碌在审判、执行、综合保障等各个岗位上,但这次却“疫”无反顾加入抗疫队伍,帮着登记信息、维持秩序、引导检测、给居家隔离居民提供物资采购运送等。

检察:火速集结 闻令而动

1月28日清晨,雪子打在伞上沙沙作响,寒风冷雨没能挡住“检察蓝”奔赴一线的脚步。滨江区检察院的支援抗疫小分队再次集结,24名检察干警奔赴浦沿街道。该院第一批“先遣队”已经在该街道守护了一整宿。夜很冷,但身边忙碌的其他党员志愿者以及居民们一声“辛苦了”的问候,却让他们满心温暖。

不只是滨江。早在27日上午,杭州市检察院工作群就第一时间发出“集结令”,102名干警闻令而动,“检察蓝”化身“抗疫红”。27日晚,该院工作群又一次发布紧急通知,干警们再次集结。“杭州疫情防控形势严峻。大家在参与社区防疫工作的同时,一定要做好自身防护和防寒保暖工作。”第二天上午,53名检察干警冒着雨雪,向浦沿街道5个社区进发。

(下转2版)